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本報告書は、平成23年11月9日現在の八尾市町会加入促進 

検討会議用資料として、作成したものです。 
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■ 解説 ■ 

＜町会長・自治振興委員アンケート＞とは･･･ 

 八尾市における町会活動や町会加入促進活動の現状と課題を把握し、町会のあり方につい

て検討を行う際の参考資料とするため、八尾市町会長・自治振興委員808人を対象に、調査を

行ったものです。（有効回答率：99.8％） 
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I．調査の概要 

1． 調査の目的 

八尾市における町会活動や町会加入状況の現状と課題を把握し、今後の町会活
動のあり方について検討を行う際の参考資料とする 
 

2． 調査の方法  

（１） 調査対象 
八尾市在住の20歳以上の男女2,000名。（無作為抽出） 
 

（２） 調査方法 
郵送による配布・回収。 
 

（３） 調査の実施状況 
状況 件数 備考 

配布数 2,000  
有効回答数 896 有効回答率：44.8％ 

 

（４） 調査期間 
平成23年９月22日～平成23年10月５日 
 

（５） 回収状況 
「Ｎ＝」は、当該質問の回答者数を表しており、パーセントを算出する時の母
数である。なお、集計に当たっては、小数点第２位以下を四捨五入しているため、
パーセントの合計は必ずしも100％にならない場合もある。 
また、複数回答の質問では、パーセントの合計は100％を超える。 
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II．集計結果 

1． お住まいの地域（町会）の特徴について 

（１） お住まいの地域（町会）の特徴 
a）住民の居住年数の特徴 

・「比較的長く住んでいる人が多い」が77.9％で最も多い。 

 

77.9

5.8

11.8

4.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

比較的長く住んでいる人が多い

住民の入れ替わりが多い

わからない

無回答

（％）

（N=896）

 

 
b）地域の特徴（複数回答） 

・「戸建住宅がほとんどの地域」が51.5％で最も多く、ついで、「戸建住宅
と集合住宅が混在する地域」が36.5％となっている。 

 

4.0

36.5

11.0

4.6

12.8

0.9

2.8

51.5

0 10 20 30 40 50 60

戸建住宅がほとんどの地域

マンションなどの集合住宅のみの地域

戸建住宅と集合住宅が混在する地域

住宅と工場が混在する地域

住宅と商店街が混在する地域

農地がある地域

その他

無回答

（％）

（N=896）
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c）祭りや行事（複数回答） 

・「伝統的な祭り・行事がある」が60.5％で最も多く、ついで「伝統的な祭
り・行事がない」が17.0％、「わからない」が15.1％、「新しい催しがな
い」が12.3％となっている。 

 

60.5

17.0

5.7

12.3

15.1

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70

伝統的な祭り・行事がある

伝統的な祭り・行事がない

新しい催しがある

新しい催しがない

わからない

無回答

（％）

（N=896）

 
 

d）住民同士の交流 

・「あまり活発でない」が30.4％で最も多く、ついで「やや活発」が29.2％、
「活発でない」が16.4％、「わからない」が13.2％となっている。 

 

4.2

29.2

30.4

16.4

13.2

6.6

0 5 10 15 20 25 30 35

とても活発

やや活発

あまり活発でない

活発でない

わからない

無回答

（％）

（N=896）
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2． 近隣の方とのつきあいの状況について 

（１） 近隣の方とのつきあいの程度 

・「挨拶をする程度で、ほとんどつきあいがない」が40.6％で最も多く、つ
いで「地域の清掃など、決まりごとのみに参加している」が29.1％、「近
隣の方とは積極的に関わりをもっている」が24.1％となっている。 

 

24.1

29.1

40.6

4.0

2.1

0 10 20 30 40 50

近隣の方とは積極的に関わりをもっている

地域の清掃など、決まりごとのみに参加して
いる

挨拶をする程度で、ほとんどつきあいがない

まったくつきあいがない

無回答

（％）

（N=896）

 

 
（２） 大規模な災害が起こった時などの近隣の方との助け合いについて 

・「大規模な災害が起こったときであれば、互いに助け合えると思う」が48.8％
で最も多く、ついで「近所づきあいがあまり活発でないので、助け合える
かどうかわからない」が21.4％となっている。 

 

16.2

48.8

21.4

5.9

5.7

2.0

0 10 20 30 40 50 60

近隣の方とは、これまでも助け合いをしてい
る

大規模な災害が起こったときであれば、互い
に助け合えると思う

近所づきあいがあまり活発でないので、助け
合えるかどうかわからない

近隣の方をあまり頼りにしていない

わからない

無回答

（％）

（N=896）

 

 

地域の清掃など、決まりごとのみに参加している

近隣の方とは、これまでも助け合いをしている

大規模な災害が起こったときであれば、互いに
助け合えると思う 

近所づきあいがあまり活発でないので、助け合
えるかどうかわからない 
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（３） 東日本大震災を受けた近隣とのつきあいについての考えについて 

・ 「以前から大切なものと考えている」が52.3％で最も多く、ついで「東日
本大震災を受けて、大切なものだと考えるようになった」が26.9％となっ
ている。 

・ 町会長・自治振興委員アンケートでは、東日本大震災をきっかけとした住
民の町会活動への関心の変化について、住民の関心の高まりを感じるとの
回答が26.9％となっている。 

 
【市民】 

52.3

26.9

8.6

10.4

1.8

0 10 20 30 40 50 60

以前から大切なものと考えている

東日本大震災を受けて、大切なものだと考え
るようになった

あまり必要性は感じていない

わからない

無回答

（％）

（N=896）

  

 
（参考）【町会長・自治振興委員】 

21.2

62.9

12.9

3.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

住民の関心の高まりを感じる

あまり変わらない

わからない

無回答

（％）

（N=806）

 

（注）町会長・自治振興委員アンケートでは、「東日本大震災をきっかけとして、住民の町
会活動への関心に変化はありますか」と尋ねている。 

 

東日本大震災を受けて、大切なものだと考える
ようになった 
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3． 町会活動の認知状況について 

（１） 町会（町内会、自治会など）が結成されていることの認知状況 

・「知っている」が85.8％で最も多く、ついで「知らない」が9.6％となって
いる。 

 

85.8

9.6

4.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

知っている

知らない

無回答

（％）

（N=896）
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（２） 町会での活動の認知度 

・ 地域活動の認知度（「知っており、利用・参加している」と「知っている
が利用・参加していない」の合計）が最も多かったのは、「市政だよりや
指定ごみ袋の配布」で96.1％（88.6％+7.5％）、ついで「回覧板の回覧や
掲示板の管理」で94.0％（79.2％+14.8％）、「盆踊りやお祭りなどのイ
ベント」で89.4％（39.5％+49.9％）となっている。 

・ 地域活動の参加状況が最も高かったのは、「市政だよりや指定ごみ袋の配
布」で88.6％、ついで「回覧板の回覧や掲示板の管理」で79.2％、「募金
（日赤募金、赤い羽根共同募金など）」で68.1％となっている。 

・ 「盆踊りやお祭りなどのイベント」や「レクエーション」は認知度に比べ
て参加状況が低い。 

 

79.2

39.5

16.9

54.1

58.4

47.2

68.1

42.0

11.2

14.1

88.6

14.8

49.9

46.1

24.8

12.9

23.7

11.4

33.5

20.7

30.6

6.0

10.6

36.9

21.1

28.7

29.1

20.5

24.5

68.0

55.3

3.97.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①回覧板の回覧や掲示板の管理　
(N=837)　　　　　　　　　　　

②盆踊りやお祭りなどのイベント
(N=775)　　　　　　　　　　　

③レクリエーション（花見、日帰
り旅行など）(N=661)　　　　　

④地域内の清掃活動（道路、公園
、側溝など）(N=762)　　　　　

⑤防犯灯の設置・維持管理（電気
代の負担など）(N=820)　　　

⑥慶弔の世話(N=769)　　　　　 

⑦募金（日赤募金、赤い羽根共同
募金など）(N=819)　　　　　

⑧集会所などの設置・管理　　  
(N=773)　　　　　　　　　　 

⑨地区内のもめごとの調整　　　
(N=738)　　　　　　　　　　　

⑩住民生活に関する市などへの陳
情要望(N=761)　　　　　　　　

⑪市政だよりや指定ごみ袋の配布
(N=851)　　　　　　　　　　　

（データラベルは％）

知っており、利用・参加している
知っているが利用・参加していない
知らない

 

（注）割合は、「地元では該当する活動をしていない」と無回答を除いて算出。



 8 

（３） 町会活動に加え、テーマごとに行われている地域活動の認知度 

・「いくつかの団体があることは知っている」が31.7％で最も多く、ついで
「地域でどのような団体が活動しているのかはほとんど知らない」が
30.9％、「どのような団体があるのかは概ね知っているが、活動内容まで
は知らない」が21.5％となっている。 

 

12.5

21.5

31.7

30.9

0.7

2.7

0 5 10 15 20 25 30 35 40

どのような団体がどのような活動をしているの
かを概ね知っている

どのような団体があるのかは概ね知っている
が、活動内容までは知らない

いくつかの団体があることは知っている

地域でどのような団体が活動しているのかはほ
とんど知らない

その他

無回答

（％）

（N=896）

  

 

4． 町会への加入状況について 

（１） 町会への加入状況 

・「加入している」が82.9％で最も多く、ついで「以前から加入していない」
が10.8％となっている。 

 

82.9

0.1

4.1

10.8

2.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

加入している

以前は加入していなかったが、途中から加入し
た

以前は加入していたが、今は加入していない

以前から加入していない

無回答

（％）

（N=896）

  

どのような団体があるのかは概ね知っているが、 
活動内容までは知らない 

地域でどのような団体が活動しているのかはほと 
んど知らない 

いくつかの団体があることは知っている 

どのような団体がどのような活動をしているのか 
を概ね知っている 

以前は加入していなかったが、途中から加入した
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（２） 町会に加入したきっかけ（複数回答） 

・「今の住居に転入する前のところでも加入していたので」が37.6％で最も
多く、ついで「親の世代から加入しているので」が32.0％、「町会長や班
長（組長）からの勧誘があったので」が19.5％となっている。 

 

32.0

37.6

2.3

19.5

0.9

11.6

6.9

0.1

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

親の世代から加入しているので

今の住居に転入する前のところでも加入してい
たので

チラシなどで町会があるのを知ったので（自分
で申し込んだ）

町会長や班長（組長）からの勧誘があったので

知人が加入していたので

マンションなどで加入が義務付けられているた
め

その他

無回答

（％）

（N=743）

  

 
 

（３） 途中から町会に加入したきっかけ（複数回答） 

・「災害報道などをみて、必要性を感じたので」という回答があった。（N=1） 

 
 

今の住居に転入する前のところでも加入していたの
で 

チラシなどで町会があるのを知ったので（自分で申
し込んだ） 

町会長や班長（組長）からの勧誘があったので

知人が加入していたので

マンションなどで加入が義務付けられているため

その他
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（４） 町会からの情報伝達における課題（複数回答） 

・ 「特に課題はない」が54.2％で最も多く、ついで「回覧板の回りが遅い」
が12.6％、「わからない」が12.5％となっている。 

・ 町会長・自治振興委員アンケートでは、市民アンケートで割合が高い「特
に課題はない」が24.8％となっており、一方で、「回覧板の回りが遅い」
が29.7％、ついで「配布物が多すぎる」が26.2％、「個人情報の取り扱い
が難しい」が22.1％、「会合（説明会）に人が集まらない」が19.0％とな
っている。 

 
【市民】 

5.1

12.6

1.6

5.6

7.9

54.2

0.8

12.5

4.8

0 10 20 30 40 50 60 70

配布物が多すぎる

回覧板の回りが遅い

広報紙がない・わかりにくい

会合（説明会）に参加しにくい

インターネットやメールなどのＩＴが十分に使
いこなせていない

特に課題はない

その他

わからない

無回答

（％）

（N=744）

 

 
（参考）【町会長・自治振興委員】 

26.2

29.7

19.0

1.7

7.9

2.7

22.1

24.8

5.0

3.5

4.2

0 10 20 30 40 50 60 70

配布物が多すぎる

回覧板の回りが遅い

会合（説明会）に人が集まらない

広報紙を作成したいができていない

個人情報が不足して適切に情報を流せない
ホームページやメールを使いたいができていな

い
個人情報の取り扱いが難しい

特に課題はない

その他

わからない

無回答

（％）

（N=806）

 

 

インターネットやメールなどのＩＴが十分に使い
こなせていない 

ホームページやメールを使いたいができていない 
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（５） 町会に加入して良かったと思うこと（複数回答） 

・「近隣で知り合いが増える」が41.5％と最も多く、ついで「地域や行政に
ついての様々な情報が入手できる」が40.5％、「防犯・防災や福祉などの
活動があり、安心して暮らすことができる」が26.2％となっている。 

 

41.5

23.0

40.5

26.2

16.9

21.0

1.5

3.4

1.5

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

近隣で知り合いが増える

気軽に地域の催しに参加できる

地域や行政についての様々な情報が入手できる

防犯・防災や福祉などの活動があり、安心して
暮らすことができる

困ったことなどが起こったときに相談しやすい

特にない

その他

わからない

無回答

（％）

（N=744）

 

 

防犯・防災や福祉などの活動があり、安心して暮ら
すことができる 

地域や行政についての様々な情報が入手できる

困ったことなどが起こったときに相談しやすい
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（６） 町会活動の現状についての考え 

・ 「課題もあるがまあまあ満足している」が49.2％と最も多く、ついで「わ
からない」が25.3％、「活発に活動しており満足している」が16.1％とな
っている。 

・ 町会長・自治振興委員アンケートでは、市民アンケートで割合が高い「活
発に活動しており満足している」が6.2％と少なくなっており、一方で、
「満足していない」が13.6％で市民アンケートよりも多くなっている。 

 

16.1

49.2

7.0

25.3

2.4

6.2

62.9

13.6

12.2

5.1

0 10 20 30 40 50 60 70

活発に活動しており満足している

課題もあるがまあまあ満足している

満足していない

わからない

無回答

（％）

市民(N=744)

町会長・自治振興委員
(N=806)
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（７） 町会加入の継続意向について 

・「加入を継続する」が86.0％と最も多く、ついで「世帯状況の変化によっ
ては、加入継続できないかもしれない」が6.0％、「わからない」が5.0％
となっている。 

 

86.0

6.0

1.2

5.0

1.7

0 20 40 60 80 100

加入を継続する

世帯状況の変化によっては、加入継続できない
かもしれない

いずれ退会する見込み

わからない

無回答

（％）

（N=744）

 

世帯状況の変化によっては、加入継続できない
かもしれない 
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（８） 町会から退会した理由（複数回答） 

・ 「その他」が40.5％と最も多く、ついで「家族状況の変化により、町会長
や班長（組長）を担えなくなったため」が29.7％、「就業状況の変化によ
り、町会長や班長（組長）を担えなくなったため」が18.9％となっている。 

・ 「その他」として、「引越しのため」や「住んでいる場所には町会がない」
といった回答があった。 

 

0.0

13.5

18.9

29.7

8.1

10.8

40.5

2.7

0 10 20 30 40 50

町会の活動内容に不満だから（行事など）

町会の運営方法に不満だから（意思決定の方
法、会費の使途などへの不満など）

就業状況の変化により、町会長や班長（組長）
を担えなくなったため

家族状況の変化により、町会長や班長（組長）
を担えなくなったため

町会費の負担を重く感じるようになったので

近所づきあいをわずらわしく感じるようになっ
たので

その他

無回答

（％）

（N=37）

 

町会の運営方法に不満だから（意思決定の方法、 
会費の使途などへの不満など） 
就業状況の変化により、町会長や班長（組長）を 
担えなくなったため 
家族状況の変化により、町会長や班長（組長）を 
担えなくなったため（例：高齢化、単身になった）

町会費の負担を重く感じるようになったので 

近所づきあいをわずらわしく感じるようになった 
ので 
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（９） 町会に加入していない理由（複数回答） 

・ 「町会があることを知らなかったため」が38.1％と最も多く、ついで「そ
の他」が29.9％、「加入するきっかけがなかったため」が27.8％となって
いる。 

・ 「その他」として、「集合住宅である」ことや「いつまで八尾市に住むか
わからない」「メリットがわからない」といった回答があった。 

 

38.1

27.8

18.6

15.5

9.3

9.3

21.6

16.5

29.9

0.0

0 10 20 30 40 50

町会があることを知らなかったため

加入するきっかけがなかったため

加入方法がわからないため
就業状況により、町会長や班長（組長）を担え

ないため
家族状況により、町会長や班長（組長）を担え

ないため（例：高齢、単身である）
町会費を負担することが難しいため

町会加入の必要性を感じていないため

近所づきあいをわずらわしく感じるため

その他

無回答

（％）

（N=97）

 

町会があることを知らなかったため 

加入するきっかけがなかったため

加入方法がわからないため 

就業状況により、町会長や班長（組長）を担えない 
ため 
家族状況により、町会長や班長（組長）を担えない 
ため（例：高齢、単身である） 
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5． これからの町会活動の活発化に向けて 

（１） 今後の町会が担う役割について 

・ 「あまり変わらないと思う」が55.0％と最も多く、ついで「わからない」
が23.7％、「ますます大きくなると思う」が17.1％となっている。 

・ 町会長・自治振興委員アンケートと比較すると、「ますます大きくなると
思う」は町会長・自治振興委員で多く、市民では「わからない」が多い。 

 

17.1

55.0

23.7

1.2

3.0

30.6

54.5

11.2

3.7

0 10 20 30 40 50 60 70

ますます大きくなると思う

あまり変わらないと思う

わからない

その他

無回答

（％）

市民（N=896）

町会長・自治振興委員
(N=806)

（選択肢なし）

 
 
（２） 住民と行政の関係のあり方 

・ 「住民と行政が一緒になって進める」が47.9％と最も多く、ついで「住民
が積極的に進め、行政は住民の活動を支援する」が19.9％、「わからない」
が14.7％となっている。 

 

47.9

19.9

12.8

1.5

0.4

14.7

2.8

0 10 20 30 40 50 60

住民と行政が一緒になって進める

住民が積極的に進め、行政は住民の活動を支援
する

行政が積極的に進め、住民は行政に協力する程
度でよい

行政が積極的に進め、住民は特に関与する必要
がない

その他

わからない

無回答

（％）

（N=896）

 

住民が積極的に進め、行政は住民の活動を支援
する 

行政が積極的に進め、住民は行政に協力する程
度でよい 

行政が積極的に進め、住民は特に関与する必要
がない 
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（３） 様々な地域のまちづくり活動への参加・協力について 

・「日常的に参加することはできないが、地域のまちづくり活動には協力し
たい」が35.2％と最も多く、ついで「すでに参加しているし、これからも
参加したい」が18.9％、「わからない」が12.6％となっている。 

 

18.9

4.6

6.1

6.9

5.1

35.2

4.4

2.8

12.6

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

すでに参加しているし、これからも参加したい

参加してみたい活動はあるが、参加するきっか
けがない

参加してみたい活動はあるが、自分の条件（生
活様式）に合わない

参加してみたいが、どのような活動が、地域で
行われているのかを知らない

参加してみたいが、興味のある活動や同年代の
参加者が少ない

日常的に参加することはできないが、地域のま
ちづくり活動には協力したい

地域のまちづくり活動には、自分は関わりたく
ない

その他

わからない

（％）

（N=896）

 

参加してみたい活動はあるが、参加するきっかけが
ない 

参加してみたい活動はあるが、自分の条件（生活様
式）に合わない 

参加してみたいが、どのような活動が、地域で行わ
れているのかを知らない 

参加してみたいが、興味のある活動や同年代の参加
者が少ない 

日常的に参加することはできないが、地域のまちづ
くり活動には協力したい 

地域のまちづくり活動には、自分は関わりたくない
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（４） 高齢者の世帯への配慮についての考え方 

・ 「一人暮らしの高齢者、高齢者のみの世帯などが加入継続できるよう配慮
すること」が73.9％と最も多く、ついで「わからない」が17.4％となって
いる。 

 

73.9

3.0

1.8

17.4

3.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

一人暮らしの高齢者、高齢者のみの世帯などが
加入継続できるよう配慮すること

特に配慮する必要はない

その他

わからない

無回答

（％）

（N=896）

 

 
（５） 町会活動をより良くしていくために必要な活動（複数回答） 

・ 「誰もが参加しやすいように町会活動を企画・運営すること」が49.6％と
最も多く、ついで「地域に関わる情報伝達・情報共有を充実すること」が
38.7％、「町会役員の活動の負担を減らすこと（事務、会議の削減など）」
が33.9％となっている。 

 

49.6

38.7

12.6

17.6

33.9

2.0

13.7

4.0

0 10 20 30 40 50 60

誰もが参加しやすいように町会活動を企画・運
営すること

地域に関わる情報伝達・情報共有を充実するこ
と

町会活動の民主性を高めること（町会長の決定
方法、意思決定の民主化など）

町会活動の透明性を高めること（情報公開、会
計の情報の透明化など）

町会役員の活動の負担を減らすこと（事務、会
議の削減など）

その他

わからない

無回答

（％）

（N=896）

 

 
 

一人暮らしの高齢者、高齢者のみの世帯などが加入
継続できるよう配慮すること 

誰もが参加しやすいように町会活動を企画・運営 
すること 

地域に関わる情報伝達・情報共有を充実すること 

町会活動の民主性を高めること（町会長の決定方 
法、意思決定の民主化など） 

町会活動の透明性を高めること（情報公開、会計 
の情報の透明化など） 

町会役員の活動の負担を減らすこと（事務、会議 
の削減など） 
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（６） 町会加入促進のために必要な行政の取り組み（複数回答） 

・ 「転入時における行政窓口での加入促進（町会についての説明、加入申込
書の配布）」が47.0％と最も多く、ついで「転入手続における町会の連絡
先の伝達」が38.8％、「わからない」が20.2％となっている。 

 

47.0

38.8

14.2

7.3

1.5

20.2

5.2

0 10 20 30 40 50 60

転入時における行政窓口での加入促進（町会に
ついての説明、加入申込書の配布）

転入手続における町会の連絡先の伝達

不動産事業者における物件案内の際の町会加入
の呼びかけ

行政が取り組む必要性は低い

その他

わからない

無回答

（％）

（N=896）

 

転入時における行政窓口での加入促進（町会につ 
いての説明、加入申込書の配布） 

転入手続における町会の連絡先の伝達 

不動産事業者における物件案内の際の町会加入の 
呼びかけ 
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（７） 地域のまちづくり活動を活発にするために必要な取り組み（複数回答） 

・ 「まちづくりに役立つ行政情報の公開・提供を進めること」が29.6％と最
も多く、ついで「各種地域活動団体と市民活動団体やボランティアが連
携・協力していくこと」が27.6％、「まちづくりのリーダー、担い手を育
成していくこと」が27.2％となっている。 

・ 町会長・自治振興委員アンケートと比較すると、市民アンケートでは、「各
種地域活動団体と市民活動団体やボランティアが連携・協力していくこ
と」が11.5％高くなっているが、「まちづくりのリーダー、担い手を育成
していくこと」は15.0％、「地域が必要と考える活動に対して、柔軟に市
の予算が使えるようにすること」は12.6％低くなっている。 

20.3

27.6

21.9

27.2

18.8

23.5

29.6

1.2

18.3

5.6

23.7

16.1

19.7

42.2

27.5

36.1

25.2

6.9

13.0

0 10 20 30 40 50 60

地域社会の課題などについて広く議論
できる機会を設けること

各種地域活動団体と市民活動団体やボ
ランティアが連携・協力していくこと

内容に応じて、各分野の専門家などか
らの助言や支援を受けることができる

こと

まちづくりのリーダー、担い手を育成
していくこと

コミュニティ推進スタッフなど行政の
担当者による支援を充実すること

地域が必要と考える活動に対して、柔
軟に市の予算が使えるようにすること

まちづくりに役立つ行政情報の公開・
提供を進めること

その他

わからない

無回答

（％）

市民(N=896)

町会長・自治振
興委員(N=806)

 

 

地域社会の課題などについて広く議論できる機
会を設けること 

各種地域活動団体と市民活動団体やボランティ
アが連携・協力していくこと 

内容に応じて、各分野の専門家などからの助言や
支援を受けることができること 

まちづくりのリーダー、担い手を育成していくこ
と 

コミュニティ推進スタッフなど行政の担当者に
よる支援を充実すること 

地域が必要と考える活動に対して、柔軟に市の予
算が使えるようにすること 

まちづくりに役立つ行政情報の公開・提供を進め
ること 

わからない

無回答

その他

（選択肢なし） 
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（８） 町会への加入・再加入の意向について 

・ 「加入しない・再加入しない」が32.8％と最も多く、ついで「わからない」
が29.9％、「町会の活動内容や活動状況によっては加入したい・再加入し
たい」が23.9％となっている。 

 

3.7

23.9

32.8

3.0

29.9

6.7

0 5 10 15 20 25 30 35 40

加入したい・再加入したい

町会の活動内容や活動状況によっては加入した
い・再加入したい

加入しない・再加入しない

その他

わからない

無回答

（％）

（N=134）

 

 

町会の活動内容や活動状況によっては加入した
い・再加入したい 
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6． 回答者の属性 

（１） 性別・年代 

・性別は、「男性」が41.0％、「女性」が58.6％で、女性のほうが多い。 

・年代は、「60代」が23.8％で最も多く、ついで「40代」が16.1％、「30代」
が15.6％、「70代」が15.5％となっている。 

 

女性
58.6%

男性
41.0%

無回答
0.4%

【性別】

（N=896）
無回答
0.1%

80代
以上
6.3%

50代
15.3%

60代
23.8%

70代
15.5% 30代

15.6%

20代
7.4%

40代
16.1%

【年齢別】
（N=896）

 

 
（２） 職業 

・「無職」が24.1％で最も多く、ついで「会社員」が22.1％、「家事」が19.6％
となっている。 

 

8.7

22.1

2.0

4.0

14.7

19.6

24.1

1.5

2.2

0 5 10 15 20 25 30

自営業

会社員

会社役員

公務員

アルバイト・パート

家事

無職

学生

その他

（％）

（N=896）
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（３） 現在の地域（小学校区）での居住年数について 

・「30年以上」が35.7％で最も多く、ついで「10～20年未満」が18.5％、「20
～30年未満」が18.1％となっている。 

 

14.0

12.7

18.5

18.1

35.7

1.0

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

５年未満

５～10年未満

10～20年未満

20年～30年未満

30年以上

無回答

（％）

（N=896）

 
 
（４） 現在の住居の種類について 

・「戸建（分譲）」が61.5％で最も多く、ついで「集合住宅（賃貸）」が18.4％、
「集合住宅（分譲）」が9.0％、「その他」が4.4％となっている。 

 

61.5

4.2

9.0

18.4

4.4

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70

戸建て（分譲）

戸建て（賃貸）

集合住宅（分譲）

集合住宅（賃貸）

その他

無回答

（％）

（N=896）
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（５） お住まいの地域（小学校区）について 

・「南高安小学校区」が6.6％で最も多く、ついで「八尾小学校区」が5.9％、
「志紀小学校区」が5.7％となっている。 

 

5.9
4.0
4.1
4.2
4.5

3.7
0.6

3.3
1.9

6.6
1.5
1.2

2.5
2.0

4.7
5.7

3.8
3.5
3.9

2.8
3.6

4.4
2.0
2.5

4.5
2.8
3.2

2.5
3.8

0.6

0 1 2 3 4 5 6 7 8

八尾小学校区

山本小学校区

用和小学校区

久宝寺小学校区

龍華小学校区

大正小学校区

桂小学校区

安中小学校区

竹渕小学校区

南高安小学校区

中高安小学校区

北高安小学校区

曙川小学校区

北山本小学校区

南山本小学校区

志紀小学校区

高美小学校区

長池小学校区

東山本小学校区

美園小学校区

永畑小学校区

刑部小学校区

高美南小学校区

西山本小学校区

高安西小学校区

曙川東小学校区

亀井小学校区

上之島小学校区

大正北小学校区

無回答

（％）

（N=896）

 

 
 

 

 

 

 

 

 


